
Men wil graag duurzame energie uit 

Nederland. Als we vervolgens vragen hoe 

die energie dan moet worden opgewekt, 

blijkt dat wind- en zonne-energie het 

meeste draagvlak heeft.  Kernenergie 

heeft met 35% nog vrij veel voorstanders, 

maar tegelijkertijd is ook 20% tegen deze 

energiebron. Tot slot is het draagvlak 

voor aardgas en steenkool klein. (fig. 2)

Duurzaamheid, versus betaalbaarheid, 

betrouwbaarheid en rechtvaardigheid

Dat duurzaamheid niet de enige 

kwalificatie is waar men het 

energiesysteem op beoordeelt, blijkt 

wanneer we vragen om betaalbaarheid, 

betrouwbaarheid, duurzaamheid en 

rechtvaardigheid naar belang te 

sorteren. Dan zien we dat betaalbaarheid 

en betrouwbaarheid aanzienlijk 

belangrijker worden gevonden dan 

duurzaamheid en rechtvaardigheid van 

onze energievoorziening.  (fig. 3)

 

Opdracht aan de formateurs

Nederlanders vragen veel als het gaat 

om onze energievoorziening. We willen 

onafhankelijk zijn van het buitenland, 

energie moet met name komen van wind 

en zon, en het energiesysteem moet 

betaalbaar en betrouwbaar zijn. Het is 

een lastige taak voor de nieuwe regering 

om hier een oplossing voor te vinden. Om 

wat meer structuur aan te brengen, 

hebben we Nederlanders gevraagd om 

drie van de onderstaande zes opdrachten 

te kiezen.  We zien dat betaalbaarheid 

belangrijk wordt gevonden, gevolgd door 

onafhankelijkheid van onbetrouwbare 

regimes en landen buiten de EU. (fig. 4)

Onderzoeksverantwoording: n = 1.015. Representatief voor de 

Nederlandse bevolking. Het veldwerk is uitgevoerd in week 15 van 2024.

64% van de Nederlanders vindt de energietransitie in Nederland noodzakelijk en 18% vindt dat 

niet het geval. Maar tegelijkertijd is een hoger percentage, namelijk 83%, van mening dat 

Nederland zoveel mogelijk zijn eigen energie moet opwekken. En als er dan toch energie uit het 

buitenland gehaald moet worden, heeft een meerderheid er moeite mee als we met Rusland 

zaken zouden gaan doen. Populaire landen om energie uit te importeren zijn Duitsland, 

Denemarken, Noorwegen, Frankrijk en Zweden. Het is interessant om te zien dat er een 

aanzienlijk verschil is tussen de VS onder president Biden en onder president Trump. (fig. 1) 

Nederlanders willen betaalbare 
energie van eigen bodem.
Nederlanders willen betaalbare 
energie van eigen bodem.
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... dat de energierekening van burgers niet teveel stijgt en niet te hard schommelt.

Ik vind het belangrijk...

... dat Nederland minder afhankelijk wordt van olie en aardgas van onbetrouwbare regimes.

... dat Nederland minder afhankelijk wordt van olie en aardgas van landen buiten de EU.

... dat Nederland nauw samen blijft werken met omringende landen op het gebied van duurzame energie.

... dat Nederlandse bedrijven betrouwbare en betaalbare energie ter beschikking hebben.

... dat Nederland nauw samen blijft werken met omringende landen op het gebied van fossiele energie.
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